

吉林洮南“私建浮桥”案再审宣判

新华社长春12月25日电 记者从吉林省白城市中级人民法院获悉,12月25日,该院对黄德义等18人寻衅滋事再审查(即“私建浮桥”案)进行公开宣判,依法维持对黄德义、何树春的定罪量刑;对黄嵩等5人免于刑事处罚;宣告另外11人无罪。

吉林省洮南市人民法院于2019年12月31日以犯寻衅滋事罪判处黄德义有期徒刑二年,缓刑二年;判处被告人何树春等17人有期徒刑一年、拘役六个月及三个月的刑期,同时宣告缓刑。宣判后,黄德义等18人未上诉,检察机关未抗诉,判决已发生法律效力。后黄德义不服,向洮南市中级人民法院申诉,又向白城市中级人民法院申诉,白城市中级人民法院于2023年9月27日决定提级审理,并于2023年11月13日公开开庭审理了此案。

白城市中级人民法院再审查查明:吉林省洮南市瓦房镇振林村至白城市洮北区平安镇安全村之间的洮儿河河道内,因该处河床坚硬且水流较浅,周围群众长期从此处过河,在河道内逐渐形成一条过河老道,河岸两侧也随之形成通向老道的两条便道,与过河老道相接。大多年份中,除汛期外,行人和各种车辆均

可从两岸便道经老道过河。2005年至2014年期间,原审被告黄德义未经审批,伙同亲友在上述河道处非法建造浮桥收费。2014年至2018年期间,黄德义出资、设计并组织何树春、黄嵩等人在该河道非法建造固定桥,在桥头非法建造彩钢房和地秤。固定桥建成后,为收取更多费用,黄德义、何树春、黄嵩以堆土、挖坑等方式将原有通往河道的便道路口及河道内老道封堵破坏,迫使过往车辆从桥上通过,黄德义等人在桥头设置铁链、绳索,组织家族成员全天排班看守,对过往车辆强行收取过桥费。黄德义因非法建桥多次被当地水利局责令拆除并进行罚款,黄德义缴纳罚款后,不予拆除继续收费,或只拆除桥板应付处罚,随即组织上述各原审被告人再次建桥收费。

法院认定,原审被告黄德义伙同原审被告人何树春、黄嵩、黄强、黄德军、黄德友、刘彦辉未经行政机关审批,任意占用河道非法建桥,为获取非法利益,将原本通往河道的便道路口及河道内老道封堵破坏,致使部分车辆因陷入坑中造成财产损失,使其他车辆不能或不敢从老道通行,被迫从案涉桥梁过河;黄德义等人在桥头设置铁链、绳索,全天排班对

过往车辆拦截强行收取过桥费,多次引发争执和纠纷;黄德义等人私自建桥经多次行政处罚拒不改正,明知违法仍继续实施上述行为,无视国家法律法规与行政处罚,多次强拿硬要他人财物,破坏社会管理秩序,情节严重,该行为已构成寻衅滋事罪。原审判决对上述7人定罪准确。

法院认定,黄德义在共同犯罪中起主要作用,系主犯,原审判决对其量刑适当,应予维持。何树春、黄嵩、黄强、黄德军、黄德友、刘彦辉在共同犯罪中起次要作用,系从犯。黄嵩、黄德军、黄德友、刘彦辉系自首。原审被告何树春参与程度较深,作用较大,原审判决对其量刑适当,应予维持。原审被告黄嵩、黄强、黄德军、黄德友、刘彦辉犯罪情节轻微,可免于刑事处罚,原审判决量刑不当,应当依法予以纠正。原审其余11名被告人情节显著轻微危害不大,依法可不认为是犯罪。原审判决认定11人构成寻衅滋事罪,适用法律错误,应当依法予以纠正。综上,白城市中级人民法院作出上述判决。

再审查理中,部分人大代表、政协委员及各界群众旁听了宣判。

日本前内阁官房长官就政治资金“回扣”疑云接受检方问询

日本知情人士25日说,就执政党自由民主党政治资金“回扣”疑云,东京地方检察厅特搜部在当事人自愿基础上,问询了前任内阁官房长官松野博一、自民党前国会对策委员长高木毅等涉事人员。

共同社援引知情人士的话报道,松野博一和高木毅自愿接受询问。上周,东京地方检察厅特搜部以涉嫌违反《政治资金规正法》为由,对自民党派系“安倍派”和“二阶派”位于东京都千代田区的办公室展开搜查。

“安倍派”正式名称为“清和政策研究会”,先由已故前首相安倍晋三领导,是自民党内最大派系,有99名国会议员。松野博一和高木毅均为“安倍派”高层,在政治“回扣”丑闻曝光后,于本月中旬辞职。松野博一2019年至2021年担任统管派内事务的事务总长,高木毅2022年8月担任事务总长至今。

今年11月,日本一名大学教授向检方举报,自民党内5个派系涉嫌违反《政治资金规正法》。在日本,政客常通过所谓“政治资金派对”筹款,即举办演讲会、新年会等活动吸引支持者参加,支持者则以购买“派对券”的形式向政客捐款。据日本媒体报道,自民党派系会按惯例向所属议员下达销售指标,要求他们以每张2万日元(约合1000元人民币)的价格出售政治筹款集会入场券。如果超过销售指标,多出的资金将有机会返还给议员,成为他们的额外收入。

据报道,近5年来,“安倍派”未按相关规定在政治资金报告中记录上述收支,“小金库”累计总额可能达到5亿日元(2500万人民币)。松野博一、高木毅和前经济产业大臣西村康稔等人均被指收取这类“回扣”。

据新华社

山西大同“订婚强奸案”一审宣判

新华社太原12月25日电 山西省大同市阳高县人民法院25日依法公开宣判一起强奸案,被告人席某某因犯强奸罪,一审被判处有期徒刑三年。

经法院审理查明,2023年1月30日,被告人席某某与被害人经当地某婚介所介绍认识。5月1日双方订立婚约。5月2日下午,在阳高县某小区的房屋内,被告人不顾被害人的反抗,强行与被害人发生了性关系。被害人于当晚打

电话报警。经阳高县公安局侦查取证,于5月5日对被告人采取刑事拘留强制措施。6月27日阳高县人民检察院指控被告人犯强奸罪,向阳高县人民法院提起公诉。因案件涉及个人隐私,阳高县人民法院依法不公开开庭审理了此案。一审法院认为,被告人违背被害人意志,强行与被害人发生性关系,该行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百三十六条,构成强奸罪,依法判处被告人有期徒

刑三年。宣判后,被告人席某某不服,提出上诉。

经相关部门查证,被告人与被害人未在民政部门登记结婚。双方的订婚行为属于民间习俗,不是法定登记结婚。此前网络传播的“骗婚”“以告强奸进行敲诈”“订婚发生关系后第4天,女孩控告强奸”“双方当事人同居关系”“被害人有过婚姻史”“被害人给婚介所三万元介绍费”等传言,均系不实信息。

国际观察

美国会对也门胡塞武装动手吗

美国日前宣布组建红海护航联盟,以应对也门胡塞武装在该水域对国际商船的袭击,并多次表示考虑对胡塞武装发动打击。胡塞武装则连续在红海袭击“关联以色列”的船只,并称若遭攻击,必将进行报复。

分析人士指出,巴以冲突延宕,外溢风险不断显现,红海水域紧张局势令人担心。不过,在是否对胡塞武装动手这一问题上,美国自身顾虑重重,盟友各有考量,军事介入恐以“防御性”姿态为主。

组建联盟

美国国防部长奥斯汀19日在巴林宣布组建联盟,执行代号为“繁荣卫士”的护航行动,以应对商船在红海水域频繁遭也门胡塞武装袭击。联盟成员包括英国、巴林、加拿大、法国、意大利、荷兰等国。美国国防部发言人帕特里克·赖德21日表示,截至当日已有20多个国家同意加入。

另据媒体报道,美军“艾森豪威尔”号航母战斗群已从波斯湾转移到亚丁湾,靠近胡塞武装活动的也门海岸。

沙特阿拉伯政治分析人士阿卜杜拉·法拉杰认为,美国准备打击胡塞武装,一方面是展示对以色列的支持,另一方面也是为了保护美国及其盟友商船的安全。

针对美国组建联盟的举动,也门胡塞武装19日发表声明说,美国主导成立的多国部队无法阻止该组织对经过红海的“以色列船只”发动袭击。

不情不愿

美国《政治报》网站引述美政府官员的话说,多数参与该行动的国家不愿公开其参与的事实。有分析认为,这显示出在巴以冲突加剧地区紧张形势的背景下,该行动“敏感”。

美国《外交政策》杂志网站21日援引英国能源视线咨询公司地缘政治部门主管查德·布龙泽的话说,护航联盟的构成情况及行动方案等细节模糊,持续引起外界困惑。这表明组建该联盟是个非常棘手的问题,很多国家不愿高调介入,也不愿在此问题上公开与美国站在一起。

据德新社报道,欧盟国家考虑出动配备防御系统的海军舰船为商船护航,但军事打击胡塞武装不在考虑之列。

在阿拉伯国家中,目前公开宣布参与美国联盟行动的只有巴林。分析人士认为,由于胡塞武装以“支持巴勒斯坦人民”为口号,阿拉伯国家普遍担心打击胡塞武装或导致本国民众不满。英国皇家国际问题研究所中东-北非项目主管萨纳姆·瓦基勒说:“对于大多数阿拉伯国家来说,这是一个令它们极度不自在和尴尬的时刻,它们不想被视为支持以色列对加沙地带的破坏或支持以色列的残酷策略。”

路透社报道说,美国官员一直不愿直言沙特和阿拉伯不会参与这项海上行动。海湾地区知情人士说,沙特和阿拉伯缺席是因为它们不希望与伊朗的紧张关系升级,或因为加入海上行动而危及

也门和平进程。

埃及也未公开加入美国主导的多国护航部队。也门政府军前高级将领萨拉姆·阿斯巴希指出,埃及不希望护航行动变成和胡塞武装的直接冲突,把整个红海南端变成战区,将对红海航运造成更大损失。

顾虑重重

分析人士指出,美军打击胡塞武装面临诸多不确定性。双方进行的是一场不对称的战争,美军付出高昂成本却不一定能取得理想战果;同时胡塞武装为报复可能加大对红海航线的袭击,进一步影响全球供应链。这些后果都是美国不得不考虑的因素。因此是否对胡塞武装发动打击,对美国政府来说绝非是一个容易的决策。

美国《纽约时报》23日援引美国政府也门事务特别代表伦德金的话说,美国担心打击也门胡塞武装将造成局势升级,乃至使更多国家卷入冲突,导致地区陷入更广泛的战争。

此外在花费问题上,美国《政治报》网站援引五角大楼的话说,击落胡塞武装无人机和导弹的成本越来越令人担忧,拦截一架造价2000美元的无人机,需要消耗至少一枚价值大约200万美元的防空导弹。

俄罗斯《观点报》网站文章认为,美国不大可能冒险对胡塞武装发动地面行动。

据新华社

低吸

问:周一沪指低开,盘中窄幅震荡,收盘微涨,你怎么看?

答:市场周一集体小幅收涨,盘面上个股涨跌多,游戏板块继续大跌,消费电子题材表现活跃,因北上资金休市,市场成交再现地量。截至收盘,两市涨停35只,跌停22只。技术上看,沪深股指均收复5日均线,两市合计成交6081亿元环比萎缩;60分钟图显示,各股指均收复5小时均线,60分钟MACD指标均保持金叉状态;从形态来看,尽管全天阳线实体较小,但在底部出现两阳夹一阴的K线组合还是值得关注,此外,各股指不仅全面收复5日均线,其他短周期指标也纷纷发出买入信号,后市有望继续震荡走高。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约正溢价水平整体有所减少。综合来看,市场底正在构筑中,中线机会远大于风险,后市仍以低吸为主。

资产:周一按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股,越秀资本(000987)70万股,紫光股份(000938)38万股,酒ETF(512690)900万份,会稽山(601579)35万股。资金余额6353094.57元,总净值35148494.57元,盈利17474.25%。

周二操作计划:紫光股份、越秀资本、华创云信、会稽山、酒ETF拟持股待涨。 胡佳杰